

**SVEUČILIŠTE U SPLITU  
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

**PREDMET: Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2**

Akademska godina 2009./2010.

Student: Igor Mihovilović

**INTEGRIRANJE KVALITATIVNOG I KVANTITATIVNOG U ISTRAŽIVANJU  
DRUŠTVENIH FENOMENA  
(metodološki esej)**

recenzentice: prof. dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)  
dr. sc. Marija Lončar, viša asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 3.05. 2010. i postavljen na službenoj web stranici Odsjeka za sociologiju  
Filozofskog fakulteta u Splitu

([www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm](http://www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm))

U svakodnevnom životu često čujemo riječ „integracija“. Različiti su konteksti i konotacije u kojima se pojavljuje ta riječ, od integracije određenih vrijednosti u društvo, posebno važnih za struku kojoj pripadamo kao sociolozi, do potrebe za integracijom samog društva u cjelini u određeni ekonomski, politički ili kulturalni kontekst, kao što je npr. proces pripajanja Republike Hrvatske Europskoj uniji. Kao temeljnu vrijednost gdje god se pojavljuje navedena riječ možemo pretpostaviti želju za napretkom, razvijanjem veće količine znanja, oplemenjivanjem stručnosti i iskorištavanjem potencijala. Takav trud pomoći će nam da razvijemo širu sliku, poboljšamo svoju percepciju i općenito budemo kvalitetniji u onom što radimo.

Sve napisano primjenjivo je na samo istraživanje kao multidimenzionalan proces u kojem koristimo mnoge alate i kombinaciju istih kako bismo došli do što relevantnijih podataka i njih na kvalitetan način iskoristili u svrhu oplemenjivanja zajednice novim saznanjima i otkrićima. Razvitak sociologije kao znanosti pratio je i razvitak metodoloških alata kojima je moguće poboljšati proces dolaska do navedenih ciljeva. Nakon što su mnogi autori u '80-im i '90-im godinama dali pečat unaprjeđenju tehnike kombiniranja metoda, moguća je kvalitetnija i dublja analiza društvenih fenomena. Pri tome mislim na kombinaciju kvalitativnih i kvantitativnih metoda istraživanja. Primjer integriranja kvalitativnog i

kvantitativnog u istraživanju društvenih fenomena je članak iz časopisa „Sociologija sela“ autorice Anči Leburic pod nazivom „Integracija kvalitativnih i kvantitativnih aspekata: perspektive empirijskih istraživanja otoka“. U ovom članku, autorica nam ukazuje na odnos kvalitativnih i kvantitativnih metoda, pristupa i istraživanja. S obzirom da je riječ o empirijskom istraživanju hrvatskih otoka koji imaju pretežito ruralni karakter, teži se otkrivanju načina njihovog boljeg razvitka. Autorica navodi dva različita oblika integriranja kvalitativnog i kvantitativnog, ističući kombiniranje kvalitativnog i kvantitativnog, te njihovo kompariranje. Ovisno o istraživačkom dizajnu i samoj temi istraživanja moguće je na različite načine pristupiti ovom kombiniranju. Primjer je i alat triangulacije, čiji osnovni koncept predviđa otkrivanje treće točke preciznim pozicioniranjem već poznate dvije točke. Na taj način otkrivamo nepoznati prostor iz kojeg dalje gradimo istraživački alat. Ovo je samo jedan slikovit primjer, a bitno je da kombiniranjem metoda izbjegavamo šturost, zatvorenost u „monometodološke“ okvire, a sve to naravno utječe na sam ishod istraživanja i rezultate istog.

Upravo suprotnim činimo naše zaključke svježima, a rezultate potencijalno produbljujemo i činimo ih primjenjivima na društvenu skupinu kojom se bavimo, što je neprocjenjiva vrijednost za istraživače. Uzimajući ono najbolje od kvalitativnog i od kvantitativnog pospješujemo naše šanse u realizaciji istraživačkih ciljeva. Činjenica jest da je ovakav metodološki koncept relativno nov, te je zbog toga poželjno poticati daljnje rasprave na ovu temu.